

# PNYME 75

**Tóth Gábor**

Minden szervezet életében vannak jeles események, amelyek alkalmat teremtenek a visszatekintésre, az elért eredmények értékelésére és azok megünneplésére. A Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület életében ez az esemény idén kétségkívül az egyesület 75 éves jubileumának megünneplése volt, amelyre 2023. szeptember 28-án került sor Budapesten a Rubin Wellness & Conference Hotelben.

A korábbi hagyományokhoz hűen ezen kiemelkedő alkalmat 150 fő részvétele mellett az egyesület konferencia szervezésével ünnepelte meg. Az érkező vendégeket a szervezők ebéddel és ajándékkal fogadták.

Az esemény kitűnően szimbolizálta azt a folytonosságot és stabilitást is, amely szerepet az egyesület évtizedek óta betölt a hazai nyomdaiparban. A program tiszteletbeli levezető elnöke *Balog Miklós* volt, aki az egyesület 25 évvel ez-

előtti, 50 éves jubileumának idején éppen aktív elnöki tisztségviselői szerepet töltött be.

Az ünnepi konferenciát *Fábián Endre*, az egyesület elnöke nyitotta meg, aki beszédében részletesen kitért azon eseményekre és hatásokra, amelyek az elmúlt 25 évben formálták a szervezetet. Megköszönte a papíripari, a restaurátor és a nyomdaipari szakosztályok, valamint a Magyar Grafika és Papíripar szaklapok főszerkesztőinek, továbbá a szervezet múltbeli és jelenlegi vezetésének aktív munkáját. Mint fogalmazott „az egyesület fennállása óta az alapszabályában meghatározott elvek szerint működik, amely egyben biztosította is a generációkon átívelő működést”. Az egyesület tevékenysége és működési modellje mára jelentősen átalakult, alkalmazkodva a jelen idők kihívásaihoz. Az elmúlt időszakban új szaklapokkal (Print & Packtech, Sign & Display) is bővülni tudott a gondozott lapok köre, illetve megalapításra



*Fábíán Endre*



*Sabine Geldermann, Fábíán Endre, Balog Miklós, Tóth Gábor*



*Tóth Gábor*



*Sabine Geldermann*



*Balog Miklós*



A Lengyel Lajos-díjakat Fábián Endre adta át dr. Novotny Erzsébetnek és Tóth Gábornak



Kása István Zoltán  
Dr. Vámos György-díjat kapott



került a Nyomdaipari Szakemberképzésért Alapítvány is. Kijelenthető, hogy az egyesület gazdálkodása stabil, és minden szinten felkészült az előtte álló következő 25 év feladataira.

Az elnök előadását követően *Sabine Geldermann* drupa-igazgató tartott egy rendkívül izgalmas és tartalmas prezentációt arról, hogy a 2024-ben megrendezésre kerülő drupa milyen újdonságokkal és programokkal fogja várni az oda kilátogató szakmai közönséget. Az előadás angol nyelven, szinkrontolmács igénybevétele mellett hangzott el. A figyelemfelkeltő előadást követően, annak üzenetére rácsatlakozva, *Tóth Gábor*, a PNYME ügyvezető igazgatója tartott előadást „A jövő nyomdaipara” címmel. Az előadásban, a nyomdaipar jelenlegi helyzetének értékelését követően, részletesen foglalkozott



azon témákkal és trendekkel, amelyek az ipart erőteljesen alakítják az elkövetkező öt-hét évben. A globális nyomtatási piac erős átalakuláson megy át, amely során a magazinok és újságok volumencsökkenését a csomagolással összefüggő nyomdatermékek mennyiségének növekedése kompenzálja. Az alkalmazott nyomtatási eljárások kapcsán kiemelte, hogy az inkjet technológiával gyártott termékek volumene tíz év alatt megháromszorozódott és amennyiben a trend nem változik, 2030-ra akár már a teljes termékkör 4-5%-át ezzel az eljárással fogják előállítani. Kiemelte, hogy a kihívások mellett számos



Varga Dénes  
Dr. Vámos György-díjat kapott



lehetőség is kínálkozik a fejlődésre. Az íves ofszet nyomdák nagysebességű inkjet-technológiába fektethetnek. Új termelési módszerek és üzleti modellek jelennek meg, amelyeket a digitális nyomtatás lehetővé tesz. A meglévő termelési paraméterek valós idejű elemzése és megjelenítése a hatékonyság további növelése és a versenyképesség fenntartása érdekében. Előadását azzal zárta, hogy a jövő nyomdaipari vállalkozásai nem terméket, hanem komplex szolgáltatásokat kínálnak majd, sikerrel alkalmazzák a legkorszerűbb nyomtatási eljárásokat és gyártási megoldásokat, tevékenységüket fenntartható módon végzik, és ezt kommunikálják is a környezetük, illetve vevőik irányába.

Az ünnepi konferencia programját a jubileumra időzített könyv bemutatójával folytattuk. A könyvet, amelyet minden vendég ajándékba kapott, *Pesti Sándor* írta és szerkesztette. Sándor megköszönte az elnökségnek a könyv megírására vonatkozó felkérést, amely egy valódi időutazást jelentett számára, hiszen a könyvben feldolgozott huszonöt év (1998–2023) döntő része az ő ügyvezetésének idejére esett. A kötetben megemléksre kerültek az elmúlt negyed évszázad kiemelkedő eseményei, az egyesületi élet meghatározó pillanatai, az egyesület díjazottjai és vezető tisztségviselői. Továbbá a könyv elkészítése egy remek alkalmat teremtett a mai nyomdaipar „számbavételére” is, így a kiadvány utolsó fejezetében helyet kapott egy cégregiszter is a mai



kor meghatározó nyomdaipari vállalkozásainak főbb adataival.

A könyv digitálisan lapozható verziója elérhető a QR-kód leolvasásával.



A könyvbemutató után következett a Lengyel Lajos-díjak és a Dr. Vámos György-díjak ünnepélyes átadása. Az egyesület díjtanácsa által 2023-ban odaítélt Lengyel Lajos-díjakat Fábíán Endre adta át dr. Novotny Erzsébetnek és Tóth Gábor-

nak. A Dr. Vámos György-díjakat dr. Vámos Éva, a díj névadójának leánya adta át Kása István Zoltánnak és Varga Dénesnek.

A konferenciát követő szünetben Sabine Goldermann és Fábián Endre együtt vágták fel a drupa által ajándékba adott ünnepi tortát. Ezzel

a PNYME 75. ünnepi programja lezárult és kezdetét vette a Best Print Hungary díjkiosztó műsor. Az esemény először került megrendezésre egy-együleti rendezvénnel közös programban, amely már jól látható eredménye a PNYME és az NYPSZ közötti együttműködés kibontakozásának.



**Prepress automatizálás**

**colorcom**

**Online preflight/imprimálás**

Kép: Sprinkenhof, Hamburg Altstadt / Ajepbah